

छत्तीसगढ़ राज्य स्थापना दिवस समारोह

स्थानीय कलाकारों ने दी मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति, विभागों ने स्टॉल लगाकर दी विभागीय योजनाओं की जानकारी

विकास की नई ऊंचाई की ओर तेजी से बढ़ रहा छत्तीसगढ़-लोकसभा सांसद राधेश्याम राठिया



शहीद कर्नल विप्लव त्रिपाठी स्टेडियम में हुआ कार्यक्रम

रायगढ़

छत्तीसगढ़ राज्य के 24 वें स्थापना दिवस का आयोजन रायगढ़ के शहीद कर्नल विप्लव त्रिपाठी स्टेडियम में हुआ। समारोह के मुख्य अतिथि लोकसभा सांसद राधेश्याम राठिया रहे। इस अवसर पर उन्होंने जिलेवासियों को राज्य स्थापना दिवस की बधाई दी। अपने उद्बोधन में उन्होंने कहा कि आज हम सबके लिए गौरवशाली दिन है। आज प्रदेश अपने गठन की 24 वीं वर्षगांठ मना रहा है। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में जनकल्याणकारी योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। कृषि प्रधान छत्तीसगढ़ में ग्रामीण अर्थव्यवस्था को सशक्त बनाने के लिए निरंतर कदम उठाए जा रहे हैं। सबका साथ सबका विकास के ध्येय के साथ छत्तीसगढ़ शासन जनहितैषी योजनाओं का क्रियान्वयन कर रहा है, जिससे अंतिम छोर के व्यक्तियों

तक योजनाओं का लाभ पहुंच रहा है। राज्य के किसानों के हित में छत्तीसगढ़ सरकार किसानों से 3100 रुपये प्रति क्विंटल के समर्थन मूल्य पर प्रति एकड़ 21 क्विंटल धान की खरीदी कर रही है। इसके अलावा महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने के लिए महतारी वंदन योजना का संचालन कर रही है। जरूरतमंदों परिवारों के लिए बड़ी संख्या में आवास के साथ ही छत्तीसगढ़ में महत्वपूर्ण सड़क परियोजनाओं को स्वीकृति मिली है। जिससे आज छत्तीसगढ़ विकास की नई ऊंचाई की ओर तेजी से बढ़ रहा है। उन्होंने राज्योत्सव में प्रस्तुति देने वाले सभी कलाकारों को बधाई व शुभकामनाएं दी।

विधायक धरमजयगढ़ लालजीत सिंह राठिया ने कहा कि छत्तीसगढ़ राज्य को आज 24 साल पूर्ण हो चुके हैं और छत्तीसगढ़ उन्नति की ओर अग्रसर है। राज्य खनिज, उद्योग, संस्कृति, रीति-रिवाज से समृद्ध है। इसके साथ ही प्रदेश आर्थिक रूप से सशक्त हो रहा है। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल, नेता



जनसंपर्क विभाग ने प्रचार सामग्री का किया वितरण

राज्य स्थापना दिवस समारोह के अवसर पर जनसंपर्क विभाग द्वारा स्टाल लगाया गया था। जिसमें शासन के जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देने के साथ ही जनसंपर्क संचालनालय द्वारा प्रकाशित जनमन, सुरासन के नवीन आयाम जैसे विभिन्न पत्रिकाओं का वितरण किया गया। उल्लेखनीय है कि जनमन पत्रिका में विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के साथ ही शासन द्वारा जनहित में किए जा रहे कार्यों की जानकारी उपलब्ध होती है।

प्रतिपक्ष नगर निगम पूनम सोलंकी, सत्यानंद राठिया, सुभाष पाण्डेय, सुरेश गोयल, सतीष बेहरा, विकास केडिया, कलेक्टर कार्तिकेया गोयल, पुलिस अधीक्षक दिव्यांग पटेल, सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र

यादव, डीएफओ रायगढ़ स्टायालो मण्डावी, धरमजयगढ़ डीएफओ अभिषेक जोगावत, अपर कलेक्टर राजीव कुमार पाण्डेय सहित गणमान्य नागरिक एवं बड़ी संख्या में जनसामान्य उपस्थित रहे।



सांसद राठिया ने विभागीय स्टॉल का किया अवलोकन

राज्योत्सव के मौके पर विभिन्न विभागों द्वारा अपने-अपने विभाग की योजनाओं एवं उपलब्धियों के प्रचार-प्रसार के लिए आकर्षक प्रदर्शनी लगाई गई थी। जिनका मुख्य अतिथि लोकसभा सांसद राधेश्याम राठिया ने अवलोकन किया। इस दौरान पुलिस अधीक्षक, राजस्व विभाग, जिला पंचायत, कौशल उन्नयन, कृषि विभाग, उद्यान विभाग, रेशम विभाग, महिला एवं बाल विकास विभाग, जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र, समाज कल्याण विभाग, नगर पालिक निगम, आदिवासी विकास विभाग, शिक्षा विभाग/डीएमसी रायगढ़, वन विभाग, श्रम विभाग, लोनिवि सेतु/एनएच विभाग, लोनिवि (भ./स.)/(ई.एच.एम)विभाग, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, जल संसाधन विभाग, क्रेडा विभाग, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग, आयुर्वेद विभाग, चिकित्सा विभाग, पशुधन विभाग, मत्स्य विभाग, खाद्य विभाग, बैंकिंग संस्थान (लीड बैंक) एवं स्व-सहायता समूह के द्वारा स्टॉल लगाए गए थे। जहां उन्होंने विभागों में संचालित विभागीय योजनाओं की जानकारी जनसामान्य को दी।



राज्योत्सव में स्थानीय कलाकारों ने दी मनमोहक प्रस्तुति

छत्तीसगढ़ राज्य स्थापना दिवस समारोह में स्थानीय कलाकारों ने विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों की मनमोहक प्रस्तुति दी। जिसमें गीतिका वैष्णव एवं साथी कलाकार गणेश वंदना एवं राज्यगीत की प्रस्तुति दी। इसके साथ ही स्नेहा परिमिता स्वाईन एवं साथी (शरद वैष्णव) द्वारा कथक शिव वंदना-अद्रुधनारीश्वर एवं ओ.पी.जिंदल स्कूल तराईमाल करमा लोक नृत्य पर प्रस्तुति दिए। इसी तरह पीएमश्री स्वामी आत्मानंद शासकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय तमनार द्वारा संबलपुरी लोक नृत्य, सेन्ट टेरेसा स्कूल रायगढ़ द्वारा छत्तीसगढ़ी लोक नृत्य, साधुधाम विद्या मंदिर रायगढ़ द्वारा भरतनाट्यम वाराह अवतार, सरदार वल्लभभाई पटेल शास.उत्कृष्ट हिन्दी माध्यम रायगढ़ द्वारा छत्तीसगढ़ी लोक नृत्य तथा सेन्ट जेवियर स्कूल रायगढ़ ने लावणी, मराठी लोक नृत्य पर शानदार प्रस्तुति दिए। समाचार लिखे जाने तक समारोह स्थल में देवेश शर्मा के जसगीत को सुनने तथा पूजा जैन एवं समूह, रायगढ़ द्वारा कथक तथा रायगढ़ के विजय सिंह एवं समूह छत्तीसगढ़ी लोक मंच की प्रस्तुति देखने दर्शक देर रात तक बैठे रहे।

महत्वपूर्ण एवं खास

निलंबित आई ए एस रानू साहू को फिर झटका, हाईकोर्ट ने खारिज की जमानत याचिका

बिलासपुर (आरएनएस)। कोल लेवी घोटाला मामले में जेल में बंद निलंबित आईएसएस रानू साहू को हाईकोर्ट ने फिर झटका लगा है। कोर्ट ने उनकी जमानत अर्जी खारिज कर दी है। अब उन्हें जेल में ही रहना होगा। जस्टिस एनके व्यास के सिंगल बेंच ने आज फैसला सुनाया। इससे पहले भी जमानत याचिका खारिज हो चुकी है। बता दें कि ईडी ने 22 जुलाई 2023 को रानू साहू को गिरफ्तार किया था। कोल घोटाला मामले को लेकर साल 2022 में आयकर विभाग ने सबसे पहले रानू साहू के शासकीय निवास, घर और दफ्तर में छापे मारा था। ईडी ने इस मामले में रानू साहू से लंबे समय तक पूछताछ की। ईडी ने कथित कोल घोटाले को लेकर रानू साहू पर यह आरोप लगाया कि निलंबित दूधरू रानू साहू के द्वारा कोरवा कलेक्टर रहते हुए कोल लेवी मामले में संलिप्तता पाई गई थी। उनकी गिरफ्तारी के बाद लोअर कोर्ट ने जमानत याचिका खारिज कर दी थी। जिसके बाद उन्होंने हाईकोर्ट में जमानत याचिका लगाई थी।

पोते को बचाने लुटेरों से भिड़ी दादी, गोली लगने से मौत

जशपुर-रायपुर (आरएनएस)। जशपुर जिले के कांसाबल से बड़ी खबर है। अपने पोते के लिए लुटेरों से संघर्ष के दौरान गोली लगने से 60 साल की दादी की जान चली गई वहीं घायल पोता संचु कुमार गुप्ता का इलाज चल रहा है। आज मंगलवार दिनांक 05/11/2024 को अपराह्न 11 बजे के आसपास दो युवक कियोस्क सेंटर में आए और पैसे मांगने लगे।भीड़ होने के कारण कियोस्क संचालक के बगल दुकान में पानी बॉटल और चॉकलेट लिए थोड़ी देर आसपास का माहौल देखकर वे कियोस्क के अंदर घुसे और संचु गुप्ता पर पिस्तौल तान दिए और पैसे मांगने लगे।संचालक को बगल दुकान के अंदर घायल को हटाया फिर वे आक्रामक हो गए और दुकान की ओर आ गए।संचु पर हमला करके उसे घायल किए और जान से मारने की धमकी देने लगे। संचालक की दादी सुनकर मौके पर पहुंची और वह युवकों से संघर्ष करने लगी जिसमें एक युवक ने उसपर गोली चला दी।जिससे उसकी मौके पर मौत हो गई। पुलिस से मिली जानकारी मुताबिक घटनास्थल पर डॉंग स्क्वायड की टीम को बुलाया गया है।घायल का कांसाबल अस्पताल में इलाज कराया जा रहा है।

छत्तीसगढ़ राज्य स्थापना दिवस : विधिक साक्षरता शिविर आयोजित

रायगढ़

छ.ग. राज्योत्सव के मौके पर, रायगढ़ जिले में शहीद कर्नल विप्लव त्रिपाठी स्टेडियम रायगढ़ में जिला स्तरीय राज्योत्सव कार्यक्रम अधिकारी द्वारा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रायगढ़ को एक स्टॉल आबंटित किये जाने के उपरान्त प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश जितेन्द्र कुमार जैन के दिशा-निर्देशन में तथा सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अंकिता मुदलियार के नेतृत्व में, आबंटित स्टॉल में पैरालीगल वालिंटियर्स द्वारा राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं छ.ग. राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा संचालित योजनाओं को आकर्षक ढंग से प्रदर्शित किया गया। स्टॉल में बंदियों को भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 के तहत अधिकार, पीडित प्रतिरक्षा योजना, महिलाओं की सुरक्षा से संबंधित योजनाएँ, नालसा हेल्पलाइन 15100, लोक अदालत, वरिष्ठ नागरिकों के कानूनी अधिकार, मानसिक अयोग्यता से पीडित व्यक्तियों के लिये कानूनी अधिकार, मध्यस्थता, न्यूनतम मजदूरी अधिनियम,



राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम, प्रथम सूचना रिपोर्ट, अधिवाक चर्चा, बाल-विवाह आदि जैसी विभिन्न योजनाओं को पोस्टर एवं बैनर के माध्यम से प्रदर्शित किया गया। स्टॉल में उपस्थित जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रायगढ़ के सचिव अंकिता मुदलियार, लीगल एड डिफेंस कौंसिल सिस्टम के डिफेंस कौंसिलों एवं पैरालीगल वालिंटियर्स की भूमिका सराहनीय रही। उनके द्वारा स्टॉल में आये जिज्ञासुओं को विधिक सेवा प्राधिकरण के संबंध में विस्तार

हुए योजनाओं से सरल भाषा में अवगत कराया गया। विधिक सहायता हेल्पलाइन नम्बर 15100 के बारे में जानकारी देते हुए बताया गया कि इस हेल्पलाइन नम्बर पर कॉल करके अपनी किसी भी कानूनी समस्या के बारे में नि:शुल्क जानकारी एवं सलाह प्राप्त की जा सकती है। हाल ही में शुरू की गई विधिक सेवा प्राधिकरण की डिफेंस कौंसिल सिस्टम से आम जनता को अवगत कराते हुए उनके द्वारा आपराधिक मामलों में नि:शुल्क पैरवी, गिरफ्तारी पूर्व एवं गिरफ्तारी के स्तर पर थाने में तथा रिमांड एवं विचारण स्तर पर न्यायालय में दी जाने वाली विधिक सहायता के बारे में विस्तार से जानकारी दिया गया।

जिला स्तरीय राज्योत्सव कार्यक्रम में प्रोजेक्टर के माध्यम से शार्ट-फिल्म-बालश्रम निषेध, यौन उत्पीड़न, साइबर क्राइम, टोनही प्रताड़ना, दहेज निवारण आदि का प्रदर्शन कर, आमजन को जागरूक किया गया तथा नालसा नई दिल्ली द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं से संबंधित पाम्पलेट्स आम जनताओं को वितरित कर प्रचार-प्रसार किया गया।

सहायक पशु चिकित्सा क्षेत्र अधिकारी एवं परिचारक अनुपस्थित

7 दिवस के भीतर कार्य पर उपस्थित होने हेतु भेजा गया नोटिस

रायगढ़

पशु चिकित्सा विभाग में कार्यरत सहायक पशु चिकित्सा क्षेत्र अधिकारी एवं परिचारक लम्बे समय से अनाधिकृत रूप से अपने कार्य से अनुपस्थित है। इस संबंध में उन्हें कई बार नोटिस पत्र भेजा गया किन्तु आज दिनांक तक उक्त दोनों कर्मचारी अपने कार्य पर उपस्थित नहीं हुए हैं। उप संचालक पशु चिकित्सा सेवायें, रायगढ़ ने दोनों कर्मचारियों को अंतिम सूचना पत्र देते हुए 7 दिवस के भीतर इस कार्यालय में उपस्थित होने हेतु सूचित किया है।

अन्यथा सेवा समाप्ति की कार्यवाही की जाएगी, जिसके लिए वे स्वयं जिम्मेदार होंगे। कार्यालय उप संचालक पशु चिकित्सा सेवायें, रायगढ़ से प्राप्त जानकारी के अनुसार पदमनी धुर्वे, सहायक पशु चिकित्सा क्षेत्र अधिकारी, पशु औषधालय-नुनदरहा, विकासखण्ड तमनार, जिला-रायगढ़ 9 अप्रैल 2015 से तथा सीताराम एक्का, परिचारक, पशु चिकित्सालय जतरी, विकासखण्ड-पुसौर, जिला-रायगढ़ 1 मार्च 2015 से अनाधिकृत रूप से अपने कार्य से अनुपस्थित है।

दोनों कर्मचारियों को उनके मूल निवास के पते पर रजिस्टर्ड नोटिस पत्र भेजा गया था, किन्तु आज दिनांक तक वे अपने कार्य पर उपस्थित नहीं हुए हैं।

आंबेडकर अस्पताल के ऑपरेशन थिएटर में लगी आग, बड़ी दुर्घटना टली

रायपुर | आरएनएस

प्रदेश के सबसे बड़े सरकारी अस्पताल में मंगलवार को अचानक आग लग गई। आग अस्पताल के तीसरी मंजिल में स्थित ऑपरेशन थिएटर में आग लगी है। सूचना मिलते ही फायर ब्रिगेड की तीन गाडियां मौके पर पहुंची और कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया गया। इस दौरान मौके पर पुलिस टीम मौजूद रही।



मिली जानकारी के अनुसार मंगलवार दोपहर आंबेडकर अस्पताल के तीसरे माले पर स्थित ऑपरेशन थिएटर में आग लग लगी। बताया जाता है कि आग एसी का कंप्रेसर फटने की वजह से लगी है। इस दौरान ऑपरेशन थिएटर में एक मरीज का ऑपरेशन चल रहा था तथा जब आग लगी तो ऑपरेशन को बीच में रोककर डॉक्टर की टीम रेस्क्यू में जुट गई। इस दौरान मरीज तड़पता रहा। वहीं इस घटना की सूचना मिलते ही फायर ब्रिगेड की तीन गाडियां मौके पर पहुंची और किसी तरह मशकत के बाद आग पर काबू पाया जा सका। बताया जा रहा है कि जब कमरे में आग लगी उस दौरान मिडिया कर्मियों को रोकने के लिए अस्पताल स्टाफ के द्वारा कमरे का मुख्य दरवाजा बंद कर दिया गया जिसके चलते पूरे कमरे में धुआं भर गया जिसके बाद दरवाजा खोला गया। इस दौरान ऑपरेशन टेबल पर पड़े मरीज को कमरे की खिड़की का ग्रील काटकर बाहर निकाला गया। वहीं इस घटना की जानकारी मिलने के बाद प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल भी आंबेडकर अस्पताल पहुंचे और मौके का जायजा लेने के बाद घटना की जांच के आदेश दिए हैं।

छात्रों के अपार आईडी बनाने का कार्य जल्द करें पूर्ण -कलेक्टर

दिसंबर में होने वाली अग्निवीर भर्ती टैली की तैयारी समय से पूर्ण करने के कलेक्टर गोयल ने दिए निर्देश

कलेक्टर कार्तिकेया गोयल ने ली समय-सीमा की बैठक

रायगढ़

कलेक्टर गोयल ने स्कूली बच्चों के अपार आईडी निर्माण के संबंध में जानकारी ली। जिला शिक्षाधिकारी ने बताया कि सभी स्कूलों में आईडी बनाने का काम जारी है। नियमित रूप से इसकी मॉनिटरिंग की जा रही है। अपार आईडी बनाने में रायगढ़ जिला प्रदेश में सबसे आगे चल रहा है। कलेक्टर गोयल ने प्रगति की नियमित मॉनिटरिंग करने के



निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने स्कूलों में शिक्षकों के नियमित अटेंडंस की निगरानी के लिए कहा। साथ ही यूनिट टेस्ट के परिणामों का विश्लेषण कर स्कूलों के प्रदर्शन की रिपोर्ट भी तैयार करने के निर्देश उन्होंने दिए। बैठक में जन समस्या निवारण शिविरों में प्राप्त आवेदनों के निराकरण की विभागवार समीक्षा की गई। कलेक्टर गोयल ने कहा कि माह में दो बार जन समस्या निवारण शिविरों का आयोजन किया जा रहा

है। हर शिविर के पश्चात प्राप्त होने वाले आवेदनों की विभागीय स्तर पर स्फूटनी कर निवारण को सर्वोच्च प्राथमिकता दें।

कलेक्टर गोयल ने दिसंबर माह में रायगढ़ में होने जा रही अग्निवीर भर्ती टैली की तैयारियों के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने रोजगार अधिकारी के साथ ही लोक निर्माण विभाग और नगर निगम से किए जाने वाले इंतजामों की प्रगति के बारे में पूछा। बताया गया कि बीते दिनों सेना के अधिकारी रायगढ़